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Χειροτονία Διακόνου στο Έξετερ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ορθόδοξο Ιερό Ναό του Αγίου 
Προφήτη Ηλία και της Αγίας Άννης στο Έξετερ. Κατά τη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Φίλιππος Σκόρερ 
χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Αρχιεπίσκοπο. 

Μαζί με τον Αρχιεπίσκοπο λειτούργησαν ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Patrick Hodson, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
Αλέξανδρος Φωτηρόπουλος, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρεσβύτερος Trayan Goranov 
και ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρεσβύτερος Αναστάσιος Brandon Gallaher. 
Λειτουργούσε επίσης ο Αιδεσιμότατος Αρχιδιάκονος Γεώργιος Τσουρός.

Ορισμένοι επισκέπτες κληρικοί ήταν παρόντες για να τιμήσουν αυτή τη σημαντική 
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περίσταση. Ο Αρχιερέας Benedict Ramsden, από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία 
(Πατριαρχείο Μόσχας), παρευρέθηκε μετά από προσωπική πρόσκληση του Φιλίππου 
και του π. Αναστασίου. Κληρικοί από την αγγλικανική παράδοση ήταν επίσης 
παρόντες, μεταξύ των οποίων ο π. Dominic Cyrus, αντιπρόεδρος του South West 
Ministry Training Course της Εκκλησίας της Αγγλίας, και ο Canon Dr Chris Palmer, 
που εκπροσωπούσε τον Καθεδρικό Ναό του Exeter και την Αγγλικανική Επισκοπή, 
καθώς και ο π. Alex Honey. Επιπλέον, κληρικοί από κοντινές ενορίες, 
συμπεριλαμβανομένης της Ρωμαιοκαθολικής και της Αγγλικανικής εκκλησίας, 
εξέφρασαν την στήριξή τους και πολλοί έστειλαν τις καλύτερες ευχές τους.

Η ομιλία του Φίλιππου για τη χειροτονία ήταν μια ειλικρινής αντανάκλαση της 
πνευματικής του διαδρομής και των ανθρώπων που τον διαμόρφωσαν. Εξέφρασε 
βαθιά ευγνωμοσύνη στον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Νικήτα για την καθοδήγηση 
και την υποστήριξή του κατά τη διάρκεια αυτού του σημαντικού ορόσημου στη 



ζωή του. Παραλληλίζοντας το επαγγελματικό του έργο στην αποκατάσταση 
ιστορικών εκκλησιών με την πνευματική του πορεία, ο Φίλιππος παρομοίασε τη 
ζωή του με την κατασκευή μιας εκκλησίας. Περιέγραψε τους γονείς του ως τους 
ακρογωνιαίους λίθους της πίστης του, τα αδέλφια του ως τους δίδυμους κίονες 
που τον καθοδηγούν προς τα εμπρός και τα παιδιά του ως τα περίτεχνα παράθυρα 
που φέρνουν φως και χαρά στη ζωή του. Τη σύζυγό του, την Άλις, την παρομοίασε 
με το βιτρό που ενώνει και φωτίζει τα πάντα.

Ο Φίλιππος αναγνώρισε επίσης τους κληρικούς που συνέβαλαν καθοριστικά στην 
ανάπτυξή του, αναφερόμενος σε αυτούς ως τους πυλώνες της πνευματικής του 
ζωής, και ευχαρίστησε τους ενορίτες και τους οικείους του που του 
συμπαραστάθηκαν. Κλείνοντας, τόνισε τη δέσμευσή του να υπηρετεί με αγάπη και 
χαρά καθώς ξεκινάει αυτό το νέο κεφάλαιο της διακονίας.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Νικήτας τόνισε τη 
μεταμορφωτική δύναμη των μαθητών του Χριστού παραλληλίζοντας την 
αποστολή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τόνισε τη σημασία 
του να ζούμε τον Χριστό στην καθημερινή ζωή και όχι απλώς να Τον κηρύττουμε, 
προτρέποντας όλους να ενσαρκώνουν την αγάπη και την κοινωνία του Χριστού. Ο 
Αρχιεπίσκοπος ενθάρρυνε τον Φίλιππο, διαβεβαιώνοντάς τον για την καθοδήγηση 
και την υποστήριξη της οικογένειάς του, του κλήρου και της κοινότητάς του 
καθώς πορεύεται προς την ιερωσύνη.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε επίσης την ανάγκη για ιερείς που είναι ταπεινοί, 
τολμηροί και αφοσιωμένοι στην υπεράσπιση της αλήθειας και στη διάδοση των 
μυστηρίων της πίστης. Υπενθύμισε στον διάκονο να αναρωτιέται πάντα «Τι θα 
έκανε ο Χριστός;» σε στιγμές δυσκολίας και να βλέπει τον Χριστό σε κάθε 
άνθρωπο. Ο Αρχιεπίσκοπος κάλεσε τον Φίλιππο να τιμήσει τις ρίζες του, 
αγκαλιάζοντας παράλληλα την ενότητα της Εκκλησίας, ακολουθώντας το 
παράδειγμα των αγίων που κήρυξαν το Ευαγγέλιο σε αυτόν τον τόπο. Καθώς ο 
Φίλιππος εισήλθε στην Αγία Τράπεζα για να λάβει τη χάρη του Θεού, ο 
Σεβασμιώτατος τον προέτρεψε να θυμάται την οικογένειά του, τους αγαπημένους 
του και την κοινότητά του στην προσευχή, οδηγώντας τους προς τη Βασιλεία του 
Θεού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο κλήρος, το Ενοριακό Συμβούλιο και το 
εκκλησίασμα έδωσαν τις θερμές ευχές τους στο νέο Διάκονο και ακολούθησε 
εορταστική δεξίωση στην αίθουσα του γειτονικού Ιεροδιδασκαλείου Αγίας 
Αικατερίνης.














































